



# KIÁLTÓ SZÓ

12. évfolyam, 35. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2024. szeptember 1.

## Evangélium



...”menj Morija földjére” (Ter 22,2)

Ábrahám hittel hagyta el atyái földjét és elindult az ígéret földjére. Maga mögött hagyott egy dolgot, és maga elé tett egy másikat. Elhagyta a dolgok földi megértését, és a hitet vitte magával. Másképpen ő nem jutott volna előrébb. (Soren Kierkegaard: Provocations)

Mutatok nektek valamit. Erről szól a mai olvasmány és az evangélium. Isten megmutatja Ábrahámnak, hogyan lát az Isten. Jézus megmutatja a három apostolnak, hogyan gondolkodik az Isten.

Isten próbára teszi Ábrahámot. De ha felolvasnák nekünk a szöveget, úgy hallanánk, hogy Isten nem próbára tette, hanem felemelte Ábrahámot.

Isten próbára teszi Ábrahám jószágát és igazságát, hogy minden ember elé példaképnek állíthassa. Nem Ábrahámot kísérti. Az igaz, istenfélő embert kísérti, hogy megmutassa nekünk, aki közel áll hozzá, az ilyen helyzetekben hogyan viselkedik, hogyan áll helyt.

Isten számára Ábrahám egy zászló volt, akit magasra emelt. Ilyen az az ember, akit saját képmre és hasonlatosságomra teremtettem.

Morija, a héber nyelvben mirhát is jelent. A mirha hegye ez, ahol aloé, mirha és fahéj terem. A rabbinikus irodalom úgy tartotta, hogy Izrael földjén a kecskék fahéjat legelnek, mert annyi van belőle ott. Olyan gazdag ez az ország. Persze csak kő van itt és homok, de az itt élők annyira szeretik az Istent, hogy hitük miatt mérhetetlen gazdagságban élnek.

A Morija, a jeruzsálemi templom domb, ahová a templom épült, szó szerint azt jelenti: az Isten lát. Ábrahámot elvitte az Úr erre a hegyre, szemmútétre. Hogy megtanítsa neki, hogyan lát az Isten.

Mint egy domb tetejéről, minden fölött átlát.

Az apa hite akkora, hogy Isten-szeretete legyőzi benne az emberszeretetet. Hitével látja a közelitől a távolit. Az Isten-hit egy olyan tapasztalat, ami megérti, hogy az emberszeretet egy nagyobb egységben, az Istenszereteten belül van.

Ha Ábrahám a fiát választja, istentagadás bűnébe esik. De ha Istent választja, akkor nem tagadja meg a fiát.

Ábrahám nem tagadta meg a fiát, hanem Istenben választotta. Istennel együtt választotta.

A fiú megtagadása egyben az Isten megértése. A fiú megtagadása – istenszeretet. A fiú választása szeretet, az Isten választása, engedelmesség. Annak a szeretete, az iránti engedelmesség, akitől kapta. A fiú választása közel-látás, az Isten választása belátás. A fiú választása boldog élet, az Isten választása örök élet.

**G.F.**

## Megerősödni

A férfi gyerekként szerette a pillangókat. Nem vadászott rájuk hálóval, nem tűzte őket gombostűre, csak csodálta színpompás szárnyukat, és megfigyelte, hogyan élnek.

Már felnőtt, nemsokára megszületik az első gyermeke, de ma is ámulatba ejtette egy gubó látványa. A parkban, a tisztás szélén látta meg. Nem tudni, hogyan, az ágacska, amelyen füg-

gött, leszakadt a fáról, a gubó azonban sérülés nélkül megúsza az esést az ághoz ragadva.

Óvatosan zsebkendőbe csavarta, csakúgy, ahogy egykor az édesanyjától tanulta, és úgy vitte haza. A gubó egy kilyuggatott tetejű befőttes üvegben lelt otthonra. Felakasztották egy lámpára, így jól látszódott, és a kíváncsi macska sem fért hozzá, pedig biztosan szívesen eljátszott volna a ragacsos gombolyaggal.

A férfi állandóan figyelte a gubót. A feleségét nem érdekelte különösebben, de ő nagy érdeklődéssel tanulmányozta. Először a gubó szinte észrevétlenül megmozdult. Ha közelebb hajolt, láthatta, hogy finoman rezeg. Ezen kívül nem történt más, a gubó továbbra is az ághoz tapadt.

Ezután a rezgés erősebb lett, a férfi megijedt, hogy a pillangónak valami baja esik. Levette az üveg fedelét, kivett egy szikét az asztalfiókból, és egy kis vágást ejtett a gubó oldalán. Abban a minutumban megjelent az egyik szárny, majd kiszvártatva a másikat. A pillangó kiszabadult!

Úgy tűnt, örül a szabadságának, boldogan egyensúlyozott az üveg peremén, a lámpabúrán, de nem repült. A férfi először arra gondolt, hogy még nem száradtak meg a szárnyai, de eltelt egy kis idő és ezután sem kapott szárnyra.

A férfi aggodalmában felhívta a biológiatanár szomszédját, elmesélte neki, hogy találta a gubót a parkban és hogyan tette bele az üvegbe, és mennyire rezgett a gubó a pillangó erőlködésétől, hogy kiszabaduljon.

Mikor elmondta, hogy bemetszette a gubó oldalát, a tanár közbevágott:

Ez volt a hiba! A pillangó kiszabadulás közben erőlködésétől erősödik meg annyira, hogy képpessé válna a repülésre....

*N.-né és K.L.-né*

## Az utolsó

Nemrég egy afrikai önkéntes tanúságtételét olvastam. Elmesélte, hogyan zajlik az ételosztás a menekülttáborban. Kaotikusan, bizonyos szempontból kifejezetten rémisztően. Az önkéntes észrevette, hogy az enivaló fogytán van, miközben még rengeteg éhes száj várt a sorára.

A sor végén egy kilenc éves kislány állt. Mire ő következett, már csak egy banán maradt. A kezébe nyomták.

A kislány meghámozta a banánt, s felét a kisöccsének, a másik felét a kishúgának adta, ő pedig megette a héját.

Az önkéntes tanúságtétele szerint abban a pillanatban született meg benne a hit Istenben.

*N.-né és K.L.-né*

## Hirdetések



- Jövő vasárnap évnnyitó és táskaszentelés lesz a délelőtti szentmisében.
- A héten első péntek. A reggeli szentmise végén Jézus Szíve litániát imádkozunk, délelőtti betegeket látogatunk.

*P.Gy.*

## Anyakönyvi hírek

### Esküvő:

Békési Patrik Imre és Gál Dorottya;

Sobester Zsolt és Varga Tünde örök hűséget esküdött egymásnak templomunkban augusztus 24-én.

### Keresztelés:

Ádám – Tóth Miklós és Boér Ágnes Brigitta gyermeke;

Karina Bella – Nagy Károly és Pigniczki Lili Betti gyermeke a keresztség szentségében részesült augusztus 25-én;

### Temetés:

†Lakó Antalné, született Barta Mária Valériát életének 89. évében augusztus 22-én utolsó útjára kísértük a kiskundorozsmai temetőben.

*P.Gy.*

## AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM

## Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: **„Legyetek tehát éberek, mert nem ismeritek sem a napot, sem az órát.” (Mt 25,13)**

Az egyik, szeptember 1, és szeptember 8. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

**„De atz, aik aadeggmt eegmn az beekmr előtt, én is aadeggmmot aámty előtt, aik a beekmnnny anv.”**

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét a szeptember 15-i számban közöljük.

Az augusztus 18-i játék nyertes: **Kéri Györgyné** volt.

*Sz.A.*

## Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: a) Mélykút

Szent Joachimot és Szent Annát együtt a család és kiváltképp a nagyszülők védőszentjeinek tekintik.

Magyarországon négy temploma áll – ezek közül kettőt, a mélykútit és a nyárádit Szent Joachim, míg a hernádnémetit és az ófehértóit mindkét szent pártfogására „bízták”. Hozzánk a mélykúti van legközelebb.

**Új kérdésünk: Ki mondta? Az elképzelésekből bálványok születnek, de a csodákból bölcsesség.**

a) Aquinói Szent Tamás

b) Nagy Szent Gergely pápa

c) Szent Adalbert püspök

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét a szeptember 15-i számban közöljük.

Az augusztus 18-i rejtvényre helyes megfejtés nem érkezett.

*G.F.*

## Létige

1. v.: MTörv 4,1-2.6-8; Zs 14; Jak 1,17-18.21b-22.27; Mk 7,1-8.14-15.21-23
2. h.: 1Kor 2,1-5; Zs 118,97-102; Lk 4,16-30
3. k.: 1Kor 2,10b-16; Zs 144; Lk 4,31-37
4. sz.: 1Kor 3,1-9; Zs 32; Lk 4,38-44
5. cs.: 1Kor 3,18-23; Zs 23; Lk 5,1-11
6. p.: 1Kor 4,1-5; Zs 36; Lk 5,33-39
7. sz.: Bölcs 3,1-9; Zs 125; Mt 10,28-33
8. v.: Iz 35,4-7a; Zs 145; Jak 2,1-5; Mk 7,31-37

### A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,  
Szent János tér 6.  
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159  
email: dorozsmaiplebania@gmail.com  
web: <http://dorozsmaiplebania.hu>

### Iroda nyitvatartása:

**Hétfő - Péntek:** 8:00-12:00

### Számlaszámok:

**OTP - Plébánia:** 11735036-20051895  
**Sztrihá Kálmán Alapítvány:**  
11735005-20545747  
**OTP számla - „Az oltárok felújítására”:** 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L.-né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N.-né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)